

■ 聚焦疫情防控

不能让通行证难通行

全国重点物资车辆通行证“使用指南”来了



11日,广西柳州高速公路出口,防疫人员为货车驾驶员进行检测 新华社发

新华社电 今年4月份,全国逐步开始启用统一式样重点物资运输车辆通行证。目前,已有27个省份陆续启用了统一式样的通行证,在保障重点物资运输中发挥了积极作用。

但在通行证推行使用的过程中,有些货车司机反映申领办理不方便,还有一些在防疫检查过程中存在持证车辆受阻情况。针对上述情况,在11日召开的国务院政策例行吹风会上,交通运输部运输服务司有关负责人韩敬华给出了通行证的“使用指南”。

不是所有货车都要办理通行证

“不是所有货车车辆都需要办理通行证,对于运输起运地两端都不在涉疫地区,或者承运的不是重点物资的车辆,不需要申领、办理和使用通行证。”韩敬华说。

韩敬华介绍,作为应急状态下,重点地区在特殊时段为保障重点物资跨区域运输所发放的调运凭证和保供证明,通行证的核心目的在于保障涉疫地区重点物资车辆快速便捷通行,“并不取代疫情防控的基本要求”。

通行证保障的是重点物资运输,重点物资主要包括哪些?

“具体包括医疗和防控物资,生活必需品、政府储备物资、邮政快递等民生物资,农业、能源、原材料、重点工业品等重要生产物资,以及重点外贸企业物资运输。”韩敬华说。

韩敬华强调,在符合防疫要求的前提下,各地不得以车辆未持有通行证为由限制车辆通行,对于持有通行证的车辆,各地应当采取有效措施保障车辆优先快速通行。

通行证分行业、分领域向申领单位发放

哪些部门负责发放通行证,这是不少货车司机关心的重点。韩敬华表示,启用通行证的地区,由所在地的发展改革、工业和信息化、公安、交通运输、商务、农业农村等部门,分行业、分领域向申领单位发放。

“考虑到重点物资需求单位和保供企业等收发货单位,具体掌握着物资的供需状况、调运需求、路线安排和时间要求等,通行证由这些收发货单位统一申领办理后,再由其组织货运企业、个体司机等承运单位来具体实施运输。”韩敬华说。

通行证在发放、使用、管理环节有哪些要求?

在证件发放环节,韩敬华表示,发证单位需严格审核办证单位、承运单位疫情防控举措的落实情况,同时在车辆发运环节,办证单位也需将通行证有关信息及时推送目的地收发货单位进行报备。

针对货车司机普遍关注的行程码问题,韩敬华也给出了目前的政策措施——

如果行程码绿色不带*号,必须立即放行;

如果行程码绿色带*号的,符合48小时内核酸检测阴性证明、健康码正常、行程卡绿色,要立即放行,不得层层加码。“可由收发货单位对防疫检测点至目的地实施闭环管理、点对点运输,落实疫情防控措施”。

上海8个区实现社会面基本清零

针对老旧小区等重点风险区域继续推进拔点攻坚工作

新华社电 记者从11日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,上海徐汇区达到社会面基本清零标准,截至目前,上海已有8个区和浦东新区部分街镇社会面基本清零,这8个区分别是奉贤、金山、崇明、青浦、松江、普陀、嘉定和徐汇。

近期,上海开展了基于三区划分的“抗原+核酸”组合筛查。根据筛查结果,5月10日上海共划分封控区6303个,涉及人口数208万;管控区17990个,涉及人口数324万;防范区50056个,涉及人口数1797万。

上海市卫健委表示,当前,上海疫情防控进入“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段,“降新增、防反弹”工作取得一定成效,但目前成绩并不稳固,反弹风险依然存在。上海仍然要坚持“动态清零”总方针不动摇,落实“四应四

尽”要求,围绕“降新增、防反弹”,细化措施,找准盲点漏点,全力实现社会面清零,坚决打赢“大上海保卫战”。

记者从新闻发布会上获悉,近期上海重点针对老旧小区、城中村等重点风险区域继续推进拔点攻坚工作,同时进一步加大现场调查、疫情分析和风险研判力度,结合封控区筛查的“敲门行动”“扫楼行动”,开出疫情防控个案“处方”,做到“一小区/点位一分析”“一小区/点位一处方”,因地制宜制定并落实个性化管控措施。

上海市疾控中心表示,通过各方努力,近日上海社会面疫情风险得到有效控制,目前疫情走势趋稳向好,感染传播风险已得到有效遏制。现在是实现“动态清零”最吃劲的最关键时刻,一旦放松警惕,疫情就有可能出现反弹,还需持之以恒地落实防控工作不放松。

北京新增本土感染者均来自管控人员

新华社电 在11日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍,5月10日15时至11日15时,北京新增本土新冠病毒感染者56例,其中普通型2例、轻型35例、无症状感染者19例,均来自管控人员。

北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组检疫检测工作组副组长、北京市卫生健康委员会副主任李昂表示,5月10日,朝阳、顺义、房山3区全域,其他区近7日

内出现阳性病例的43个街镇,开展了区域核酸筛查;其他区域进行“分区单双日”常态化核酸检测,累计筛查1453万人,并已完成检测,筛出2管混采阳性,分别位于海淀区、通州区。落位管控、复核转运、流调溯源等工作已在同步进行中。

庞星火表示,当前北京社会面依然存在隐匿传染源,对新发病例要严格坚持“24小时处置法则”,区域核酸筛查对于发现隐匿传染源尤其重要。

云鹤陵园

(原五里山公墓)

本陵园为河南省民政厅批准的合法经营性公墓
城市中的花园式墓园,特推出春季优惠活动。

- 多款福位可供选择
- 免费存放骨灰
- 免管理费、让利优惠
- 提供免费参观用车服务

咨询电话: 68905602 13939002825 网址: <http://www.zzyunhe.com>
交通: 乘49路B60路公交车在嵩山南路南段下 地址: 嵩山南路距郑栾高速1.5km牌100米向西